

# 國家運動訓練中心 112 年 5 月份選手座談會議紀錄

壹、時間：112 年 5 月 15 日（一）上午 11 點

貳、地點：國家運動訓練中心教學大樓演講廳

參、主席：黃副執行長泰源

紀錄：寶金龍

肆、出席人員：如簽到表

伍、列席人員：如簽到表

陸、主席致詞：略

柒、各處業務報告：

## 一、競技運動處：

(一)培訓期間如有請假需求請依中心規定期限內提送假單並經核准後始得離營，未經核定離營者以曠訓論(直接扣零用金)，屢勸不聽者將函報協會及原服務單位(就讀學校)議處。

(二)中心場館皆專館專用，專屬場地及器材請愛惜使用，如有損壞請通知輔導同仁前往處理，另請各隊排定值日生，於訓練完畢後將門窗、電燈及電器用品確實關閉，公共廁所及走道的電燈也一併關閉。

(三)使用重量訓練室或其他公用訓練場地(如風雨跑道)，請尊重他人，使用完畢後器材皆須歸位。

(四)112 年 6 月 1 日起實施杭州亞運總集訓，每周需訓練六天，屆時請配合教練所定訓練計畫。

(五)近期發現選手假單之事由書寫語意不詳，另於訓練時間安排牙醫門診，爾後請假單請清楚敘明事由，牙醫門診請安排非訓練時間，如於訓練時間看非屬急性之門診將以事假登記。

(六)於培訓期間如有任何狀況皆可依程序尋求協助及反應，中心培訓選手皆屬公眾人物，外界對於中心培訓人員皆以放大鏡看待，所以不管於營內或營外，請注意個人行為舉止。

(七)中華奧會現推動選手於亞運參賽前須完成運動禁藥網路線上課程測

驗並取得合格證，中心擬由運科人員完成先期操作訓練後，由運科人員協助政策執行，屆時請各培訓隊選手配合政策實施。

(八)為積極落實政府照顧優秀退役運動選手之體育政策，本中心於今年亞運賽事後即將辦理 112 年優秀奧亞運退役運動選手轉任教練之甄選，(原則亞運年錄取 30 人、奧運年錄取 70 人)，請各位選手廣為宣傳，達資格報考人員踴躍報名參加甄試。

## 二、運動科學處：

(一)先前因疫情關係，暫緩中心培訓隊運動按摩服務，以計次運動按摩師提供按摩服務；已於本(112)年 4 月 29 日核准同意進行中心按摩案(開口契約)，現進行公開招標程序(領標作業)，待順利完成開標，每周預計增加按摩服務 16 人次。另奉核同意自 5 月起黃金計畫 1-3 級選手(經教練同意)，自行前往合法按摩師(館)按摩，每月核銷以 4000 元為限。

(二)提醒培訓隊選手有醫療就醫需求，中心醫護組為能夠掌握選手傷病復原情形，建議先前往中心門診就醫，如有需要轉診就醫，可透過駐診醫師協助安排；另有關選手前往外縣市就醫請假外出情形亦同。

## 三、教育訓練處：

(一)為確保宿舍住宿品質與安全，依據「國家運動訓練中心宿舍管理辦法」規定，嚴禁於宿舍內(含公共空間及房間陽台)抽煙(電子煙)、喝酒、賭博或使用高耗能危險物品及影響他人安寧；不得私帶訪客進出宿舍或留宿訪客；借用物品遺失或損壞需照價賠償，未經同意宿舍內家具、設備不得任意移動或改變。近期物業櫃臺經常接獲反應夜間有某些房間喧嘩吵鬧，影響其他選手休息，提醒所有選手互相尊重，共同維護宿舍安寧。

(二)配合台電月減 8 日計畫性減少用電節能措施，自 112 年 5 月 1 日起宿舍區誠曦樓及築夢樓溫度設定將採各區域控制面板低溫為 24 度進行管制，請大家共同節能，若有需要宿舍櫃臺備有電扇提供借用。

(三) 111 學年度第 2 學期課業輔導計有 313 位學生(博碩 80、大學 186、

高中 47) 參加，提醒選手準時到課，曠課超過三分之一授課老師將不予評分。另請提醒選手下列事項：

1. 視訊上課：視訊上課是為了學生移訓或隔離時能夠繼續完成課程的變通方法，不應一邊做其他事情一邊視訊上課(如：搭車、騎車、聚餐、看病等)，並應與老師保持良好互動，老師呼叫學生無反應，仍會被記曠課。
2. 請假：務必請學生提前請假，避免老師白跑一趟或在線上等待很久的狀況。若移訓時臨時因訓練不能視訊上線，也請儘速回報避免被記曠課。

#### 四、營運管理處：

- (一)有關宿舍區域打草時間已調整為上午 9 時及下午 2 時後才會進行。
- (二)有關壘球場外圍草地部分，目前為施工區域，由工程廠商進行維護處理，該維護頻率為兩週一次，必要時視下雨情況調整；另如屬場地內草皮部分，洽請場地維護廠商處理。

#### 五、各培訓隊選手代表提問：

- (一) 運動舞蹈選手代表：三溫暖開放時間可否比照交誼廳延後開放至 22 時 30 分，俾利夜間課輔人員課後使用。

中心回覆：由業管單位研討審酌辦理。

- (二) 體操選手代表：

- 1、因個人加強專項訓練需求，於平日 17 時 30 分後至第一重訓室使用時間不足，且第二重訓室提供訓練器材有限，故建議延長第一重訓室開放使用時間。
- 2、建議每週一至五開放晚上某些時段供選手不須外出單，可自由進出大門。
- 3、寢室房間冷氣調控時，冷氣調控板溫度與體感溫度不同。

中心回覆：

- 1、選手(無教練從旁指導)勿私自至重訓室操作器材，以避免肇生意外衍生後遺;如全隊選手有特殊訓練需求須延長重訓室使用時

間，請事先由教練提出申請作業。

- 2、為利夜間課輔人員到課管制及人員狀況掌握，每週一至五選手外出仍須憑外出單進出大門，請各培訓隊選手配合政策執行。
- 3、選手於寢室房間感受冷氣調控溫度有問題，請隨時與一樓櫃檯物業人員反映處理。

(三) 女子卡巴迪選手代表：

- 1、有時晚上就寢寢室空調搭配電扇仍覺得熱，可否將厚棉被更換為較薄涼被。
- 2、中心提供 WIFI 網路使用設定關閉時間為夜間 11 時，建議延長開放使用時間至夜間 12 時。
- 3、有關寢室內務檢查部分，近期發生內務檢查未過原因為「未摺棉被」，當時棉被已鋪平於床上並未影響房務人員整理。另針對宿舍內傢俱、設備以不影響房務人員打掃整理條件下是否可自由移動或改變。

中心回覆：

- 1、有關可否將厚棉被更為較薄涼被問題，可逕向一樓櫃檯物業人員反映處理更換。
- 2、WIFI 網路使用時間延長開放時間至夜間 12 時，恐影響作息及隔日訓練狀況，爰維持使用設定關閉時間為夜間 11 時。
- 3、有關寢室內務檢查要求部分，原則棉被整理鋪平即可，雜物儘量放至置物櫃，相關物品擺設勿影響房務人員打掃整理。

(四) 角力選手代表：有關本隊有教練已申請全隊人員前往全大運觀賽，後續請公假假單未通過，想提出公假假單審核標準疑慮。

中心回覆：教練代表原任職學校單位帶隊參加全國性比賽，或培訓隊選手參加全大運，需前往督訓觀賽，均可請公假辦理前往。另申請全隊人員請假前往全大運觀賽，須考量選手課輔及零星選手於營內是否無教練指導訓練情形。

(五) 舉重選手代表：本人是碩士研究生，目前僅剩論文學分須請假與教

授討論論文，請假假別是事假還是可請公假？

中心回覆：目前即將進入總集訓階段，建議與學校老師協調論文討論時間儘量以視訊方式或休假時間實施，另將視人員修業必要條件（例如論文發表、論文口試等）給予公假；與教授討論論文部分，原則以不影響訓練條件下，視次數頻率及必要性，核予事假前往。

**（六）武術選手代表：**

本人是學校角力專任運動教練，因新制規定專任運動教練年度須達 18 小時研習時數及 2 小時性別平等教育時數，另後續欲參加 A 級教練證講習 5 天，是否可請事假或公假前往參加。

中心回覆：選手調訓至中心集訓，仍以訓練為主，相關進修管道可報名中心增能訓練課程，倘有營外進修需求必要性，仍以個人事假前往。

**六、主席裁示事項：**

（一）選手於中心網頁執行長信箱留言反映意見或建議事項，建議將個人姓名或收件信箱於內容顯示，以利中心回覆。

（二）近期有關選手於意見信箱留言建議事項回覆如後：

1、有關選手建議取消「外出單」營門人員進出管制。「外出單」管控作為用意旨在使教練掌握選手外出動態及人員安全狀況，爰請各培訓隊選手配合中心行政管理流程。

2、有關大門車輛進出放行，選手建議以車牌號碼感應辨識放行。因車牌辨識放行無法管制車內乘載人員身份，為維護中心整體營區安全，爰維持大門由警衛人員執行放行作業。

3、中心生活區域大樓空調均設定 24 度，宿舍空調設定 24 小時未關閉，倘選手於寢室仍覺得空調不足亦可向中心借用電扇。

（三）選手如身體不適非急迫送醫，建議可先於中心醫務室看診，避免於營外就醫用藥有禁藥成份疑慮，恐影響個人亞運比賽資格。

（四）中華奧會現推動選手於亞運參賽前須完成運動禁藥網路線上課程測驗並取得合格證，屆時中心將通知人員實施，請配合政策執行，以避

免影響個人參賽權益。

(五)參加課業輔導選手人員於上課時間倘臨時因訓練無法出席，請先行完成請假程序並主動回報教訓處課輔承辦人。

(六)有關壘球場周邊目前為施工區域，施工塵土恐影響選手練習，未來將召集相關單位研討尋求適合場地供訓練使用，以為因應。

(七)培訓隊人員於辦理請假作業，倘請假未通過有疑慮時，請主動向中心所屬輔導人員聯繫確認未通過原因並了解相關請假規定，以避免心存臆測。

**捌、臨時動議：無**

**玖、散會：12 點 30 分**